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Tak, a máme za sebou další volební taška
řici. Pravice dostala, dle mínění levice, za
sloužený výprask, levice, dle mínění pravi
ce, obdržela nezaslouženě politický vliv. 
Názory, které lze považovat za celkem ob
vyklé a do jisté míry oprávněné. Za těch pár 
týdnů předvolebního i povolebního řečnění 
jsme vyslechli takovou spoustu pomluv, 
slibů, obhajob a verbální ekvilibristiky, až 
hlava brní. Přiznávám, očekával jsem, že si 
alespoň někdo vezme jako předvolební té
ma náš obor -  cestovní ruch. Možná jsme 
nebyli sami, čí očekávání bylo opět zklamá
ním.

Ministr místního rozvoje, hejtmani a další 
potentáti sice dál přijímají záštity nad kon
ferencemi, setkáními podnikatelů, výstavami 
a veletrhy -  ale to je  všechno. Na pozván
kách se sice skví jejich jména na nejvýznam
nějších místech, ale jejich osobní účast 
uhlídáme jen málokdy. A pokud ano, tak s 
celkem naprosto zanedbatelným efektem.

Vezměme si jako příklad takový veletrh 
cestovního ruchu, a je  úplně jedno který. 
Ministr přijede -  spíše je přivezen, přivítán 
kamarilou, až má ruku téměř ochromenou, 
pohoštěn, napojen a následně je doslova 
smýkán z místa na místo, rozdává úsměvy, 
hovoří krásně a slibně, ani neví -  chudák, 
s kým. Kdo si to má pamatovat?

Poté je opět odveden, posazen na nej
čestnější sesli někde na setkání, konferenci 
nebo jednání, převezme slovo a nadšeně

předá auditoriu několik vzletných, leč na
prosto zbytečných frází, eventuelně slibů, 
o kterých už všichni předem vědí, že patří 
do kategorie těch, kde se s plněním ani na 
vteřinu nepočítá. Za bohatého doprovodu, 
pravděpodobně obtěžkán dárky a pozor
nostmi, odjíždí do svého úřadu. Jak rád 
bych věděl, co si na cestě zpět myslí, o 
čem si povídá se svým šoférem?

No a my, dělníci na vinicích turistiky si 
myslíme své a pouštíme se znovu do tvr
dé práce. Někdo s pokrčením ramen, jiný 
s úsměvem a da lš í- myslím, že jich rok co 
rok přibývá, se zachmuřeným čelem.

Jak také jinak? Vždyt to vypadá, že se 
nám všem na efektivitě našeho pinožení 
zase podepíše zvýšení DPH, že stoupnou 
ceny benzínu, energií, vody a surovin. Sak
ra, sakra, to zas bude nářez. Nebo si fakt 
budeme myslet, že nová politická garnitura 
vezme v potaz potíže, které má majitel pen
zionu někde na venku? Jakby? Nebo že si 
někdo z „nervů“ povšimne, že existují res
taurace na vesnici -  podél cyklostezek, a že 
si cyklisté rozmýšlí, jestli se zastaví na oběd 
nebo jen na čaj? Vědí naši ekonomičtí a 
političtí kormidelníci, že ženou lodičku na
šeho domácího i příjezdového cestovního 
ruchu na zrádná skaliska? Jak dlouho ještě 
bude trvat, než zjistíme, že si český turista, 
vydávající se na výlet nebo víkend někam 
na Vysočinu nebo do podhůří Krušných 
hor, nakoupí v nějaké z bezpočtu akčních

slev konzervu „schweinenfleisch" a tu si 
pak někde na pařezu otevře a s pořádným 
kusem „kedru“ j i  „schaluje“ jako za mlada 
a pak znovu šlápne do pedálů a profrčí 
kolem hospody, která svými prázdnými 
dveřmi smutně zívá na za drahé peníze 
vyasfaltovanou cyklostezku? No jo  -  když 
ona taková cyklostezka je jinčí kšeft.

Taky se vám zdá, že moje vize jsou příliš 
černé? Nezdá, ale chápejte tento komentář 
prosím jako jistou míru nadsázky. Doufám, 
že to tak bude i nadále a jako celoživotní 
brutální optimista dokonce věřím, že se 
dožijeme stavu, kdy bude cestovní ruch 
brán daleko vážněji než jako příležitost, jak 
z nějakého úřadu vycestovat na veletrh do 
zahraničí, jak poněkud mazaně utratit pro
středky z rozpočtu a příliš si nevšímat, zda 
takové investice měly také jiný efekt než 
několik tun různě kvalitně potištěného pa
píru.

Pravda, naříkat nad podivným zájmem 
politiků o cestovní ruch -  a t vrcholných 
nebo regionálních, by bylo zpozdilé. Pracu
jeme v oboru dost dlouho na to, abychom 
si už dávno nemalovali skutečnost na růžo- 
vo. Nicméně -  jejich chování nelze někdy 
nepovažovat za do značné míry otrlou dáv
ku pokrytectví. Nebo snad skutečně sami 
věří tomu, že takzvaná „záštita“ je  vůbec 
к něčemu? Všichni přece dobře víme, že 
co si neuděláme, to nebude a že pečení 
holubi nám do huby nepřiletí a že nejbližší 
pomocnou ruku máme pevně přirostlou 
к vlastnímu rameni.

Tož pomáhej pánbůh a cestovnímu 
ruchu zdar!

Laco Kučera
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